
3.3 泰安市“十四五”生态环境保护规划 

市生态环境局牵头的泰安市“十四五”生态环境保护规

划所得分数为 93.41。该部门坚持以改善生态环境质量为核

心，以协调推动生态环境保护和经济高质量发展为主线，以

减污降碳为总抓手，以生态环境治理体系和治理能力现代化

为支撑，聚焦污染防治攻坚战、生态文明建设等领域，坚持

综合治理、系统治理、源头治理，突出精准治污、科学治污、

依法治污，推动经济社会全面绿色转型，取得了良好成绩。 

落实进度 落实效果 群众评价  

完成度 正时率 改善度 解决率 满意度 知晓率 平均得分 

94.00 92.00 96.43 89.65 99.91 88.46 93.41 

 

 

“生态环境保护规划”词频分析 

 



 

“生态环境保护规划”观点分析 

 

3.3.1 落实进度 

完成度得分：94.00 

《泰安市“十四五”生态环境保护规划》纳入市政府重

大行政决策事项，通过系统、规范决策程序，一方面切实保

障了行政决策的合法性、科学性，另一方面也极大提升了决

策效率及实施绩效。在 2021年，环境治理、应对气候变化、

环境风险防控、生态保护等 4 大类 22 项全面实施，国土空

间格局不断优化，山水林田湖草系统治理水平全面提升，生

产生活方式绿色转型取得显著成效，能源资源利用效率大幅

提高，主要污染物排放总量持续减少，生态环境持续改善，

环境安全得到有效保障，环境治理体系基本建立，山水生态

城市建设取得明显成效。 



正时率得分：92.00 

经评估组访谈座谈了解和调阅资料查证，受疫情防控

和经济发展压力等因素的影响，《规划》中的个别事项部

分事项的进度较为缓慢，存在延期完成情况；部分事项推

进力度较大，已经超前完成任务目标。 

3.3.2 落实效果 

改善度得分：96.43 

从市民的生态环境评价来看，在 2392 位受访者中，有

98.04%的受访者认为泰安市的生态环境有了改善；仅有 1.71%

的受访者认为没有改善，另有 0.25%的受访者表示变得更差。

在 98.04%认为改善的受访者中，75.17%认为泰安市的天更蓝

了、山更绿了、水更清了，环境更优美了，人民群众生态环

境获得感、幸福感、安全感不断提升。 

选项 小计 比例 饼状图 

很大改善 1798 75.17% 

 

有所改善 547 22.87% 

没有改善 41 1.71% 

变的更差 6 0.25% 

有效填写人次 2392  

从市民的环保意识来看，在 2392 位受访者中，有 94.82%

的受访者认为市民具有良好的生态环境环保意识，另有 5.02%

的受访者表示一般，仅有 0.17%的受访者认为较差。这说明
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通过“全环境立德树人生态文明宣讲”和“生态环保全民行

动”等系列活动的开展，我市市民的生态环保意识大为增强。 

选项 小计 比例 饼状图 

很好 1736 72.58% 

 

较好 532 22.24% 

一般 120 5.02% 

较差 4 0.17% 

有效填写人次 2392  

生态环境改善度得分：（市民生态环境评价得分 98.04+

市民环保意识得分 94.82）/2=96.43。 

解决率得分：89.65 

在 2392 位受访者中，有 88.00%的受访者表示未遇到过

生态环境方面的问题或者困难，这也再次说明我市的生态环

境总体比较好。有 12.00%受访者表示遇到过生态环境方面的

问题或者困难，其中 8.65%向有关部门或 12345 热线进行了

反映，3.35%未进行反映。这说明仍有部分市民的环保意识淡

薄、维权意识不足，未能主动地政府部门反映，去积极解决

所遇到的生态环境问题或者困难。 

选项 小计 比例 饼状图 

未遇到，无需反映 2105 88.00% 

遇到过，并进行了反映 207 8.65% 

遇到过，但未进行反映 80 3.35% 

72.57%

22.24%

5.02%

0.17%
很

好

较

好

一

般

较

差



有效填写人次 2392  

 

在 8.65%即 207 位反映问题或困难的受访者中，有 101

位表示“得到了及时回应和解决”；88位表示“得到了回应，

基本得到解决”，生态环境问题或困难的处置率达 91.30%。

另外有 16 位表示“得到回应，但未能解决”；更有 2位表示

“未得到了及时回应和解决”。显示出泰安市在解决生态环

境问题的决心和能力。 

选项 
小

计 
比例 饼状图 

得到了及时回应和解决 101 
48.79

% 

 

得到了回应，基本得到解决 88 
42.51

% 

得到了回应，但未能得到解

决 
16 7.73% 

未得到了及时回应和解决 2 0.97% 

有效填写人次 207  

生态环境问题或困难解决率得分：（生态环境问题或困

难未发生率得分 88.00+生态环境问题或困难处置率得分

91.30）/2=89.65。 

3.3.3 群众评价 

知晓率得分：88.46 
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在 2392 位受访者中，有 88.46%的受访者表示知道该项

政策，有 11.54%的受访者表示不知道该项政策。生态环境环

保已成为社会公众普遍关注的热点问题，但市民对保护规划

和具体举措知晓率却不是很高，这显然不利于调动市民参与

生态环境保护。 

选项 小计 比例 饼状图 

知道 2116 88.46% 

 

不知道 276 11.54% 

有效填写人次 2392  

满意度得分：99.91 

在 2116 位熟悉生态环境保护规划的受访者中，总体落

实情况的满意度评价为 99.91%，不满意仅有 0.09%。在九个

分项的评价中，满意率也都在 99%以上。这一方面反映了市

民对生态环境保护政策的高度认可，另一方也反应了市民对

生态环境保护工作的包容性和期许度。 

项目 

选项 
非常满意 满意 不满意 

泰安市“十四五”生态环境保护规划落实

情况总体评价 
1592(75.24%) 522(24.67%) 2(0.09%) 

（1）结构调整与生态保护产业重大工程 1557(73.58%) 553(26.14%) 6(0.28%) 

（2）应对气候变化重大工程 1572(74.29%) 540(25.52%) 4(0.19%) 

（3）大气污染防治重大工程 1577(74.53%) 532(25.14%) 7(0.33%) 

（4）水生态环境提升重大工程 1576(74.48%) 535(25.28%) 5(0.24%) 

知道, 

88.46

%

不知道, 

11.54%



（5）土壤和地下水污染防治重大工程 1572(74.29%) 532(25.14%) 12(0.57%) 

（6）农业农村污染治理重大工程 1555(73.49%) 550(25.99%) 11(0.52%) 

（7）生态保护与修复重大工程 1584(74.86%) 523(24.72%) 9(0.42%) 

（8）强化风险防控重大工程 1577(74.53%) 530(25.05%) 9(0.42%) 

（9）生态环境治理能力提升重大工程 1582(74.77%) 528(24.95%) 6(0.28%) 
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